

焦点

国家主席习近平发表二〇二二年新年贺词



时事课

懂国事、了解世界。

这里是每周一次的时事课，我们梳理国内外大事，助同学们读

本期图文除署名外均据新华社

杨翠玉 吴姣云 许莹娜 高思媛 整理出品
宁波时政教学工作室

国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网,发表二〇二二年新年贺词。

新年前夕,国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网,发表了二〇二二年新年贺词。(以下节选部分)

回首这一年,意义非凡。我们亲历了党和国家历史上具有里程碑意义的大事。“两个一百年”奋斗目标历史交汇,我们开启了全面建设社会主义现代化国家新征程,正昂首阔步行进在实现中华民族伟大复兴的道路上。

七月一日,我们隆重庆祝中国共产党成立一百周年。站在天安门城楼上感慨系之,历史征程风云激荡,中国共产党人带领亿万人民经千难而百折不挠、历万险而矢志不渝,成就了百年大党的恢宏气象。不忘初心,方得始终。我们唯有踔厉奋发、笃行不怠,方能不负历史、不负时代、不负人民。

党的十九届六中全会通过了党的第三个历史决议。百年成就使人振奋,百年经验给人启迪……我们要常怀远虑、居安思危,保持战略定力 and 耐心,“致广大而尽精微”。

这一年,还有很多难忘的中国声音、中国瞬间、中国故事……无数平凡英雄拼搏奋斗,汇聚成新时代中国昂扬奋进的洪流。

让我们一起向未来!祝福国泰民安!

知识点:每一次的新年贺词,犹如温暖人心的新年序曲,鼓舞全国人民砥砺前行。回首2021,意义非凡;展望2022,充满期待。我们要不忘初心、牢记使命,继续凝聚中国力量、弘扬中国精神,为实现中华民族伟大复兴而奋斗!

瞰世界

外交部揭批美国卫星两次接近中国空间站

近日,针对美国“星链”卫星去年两次接近中国空间站,对空间站上的航天员生命健康构成威胁一事,外交部发言人赵立坚表示,美方应该尊重以国际法为基础的外空国际秩序,立即采取措施防止此类事件再次发生。

赵立坚说,为履行条约义务,维护航天员生命安全,中国政府已通过中国常驻维也纳代表团向联合国秘书长通报了上述危险情况和中方采取的措施,并请秘书长周知各缔约国。美国口口声声宣称所谓“负责任外空行为”概念,自己却无视外空国际条约义务,对航天员生命安全造成严重威胁,这是典型的双重标准。

他说,探索与和平利用外空是全人类共同的事业。中方始终本着为全人类谋福利的精神和平利用外空。美方应该尊重以国际法为基础的外空国际秩序,立即采取措施防止此类事件再次发生,采取负责任的态度维护在轨航天员的生命安全和空间站设施的安全稳定运行。

知识点:和平与发展是当今时代的主题,谋求和平与发展,促进合作与进步是世界人民共同的愿望。无垠的太空是人类共同的财富,探索太空是人类共同的追求。这需要各国遵守太空“交通规则”,共同维护太空秩序,构建太空命运共同体。

读中国

新华社评出2021年国内十大新闻

又到新的一年,回望不平凡的辛丑牛年,充满了“大事件”和“正能量”。从“十四五”开局之年到建党百年;从实现全面小康到踏上全面建设社会主义现代化国家的新征程,这一年,注定在历史上留下光辉的印记。让我们一起回顾新华社评出的2021年国内十大新闻,重温这不平凡、不简单的一年。

- 1、国内生产总值突破百万亿大关
- 2、全党开展党史学习教育
- 3、完善香港特别行政区选举制度
- 4、隆重庆祝中国共产党成立100周年
- 5、我国全面建成小康社会

- 6、三孩生育政策发布实施
- 7、六中全会总结党的百年奋斗
- 8、中美中俄元首举行视频会晤
- 9、载人航天等取得新突破
- 10、“十四五”实现良好开局

知识点:2021年注定是不平凡的一年。在党的领导下,经济建设、社会建设、政治建设、文化建设、生态文明建设更上一层楼,中国特色社会主义事业不断取得新的成就。国家富强、民族振兴、人民幸福的中国梦正在慢慢变成现实,我们中国人因此变得更加自信。

望浙江

舟岱大桥通车
长三角实现县县通高速

上周三中午,连接舟山本岛、岱山岛的舟岱大桥通车,海岛县岱山从此连上高速路网,浙江乃至长三角实现县县通高速公路,这是跨海大桥重构浙江发展新海岸的最新进展。

舟岱大桥是宁波舟山港主通道的核心工程,整个主通道由富翅门、舟岱、鱼山3座跨海大桥及接线组成,由南向北连起富翅岛、舟山本岛、长白岛、岱山岛、鱼山岛等5座海岛,并经富翅互通与舟山跨海大桥相连。

舟岱大桥通车标志着宁波舟山港主通道全线建成投运,改写了岱山人出岛靠渡船的历史。随着宁波舟山港主通道连通舟山跨海大桥,舟山连岛高速公路总里程已达74公里,串联8个海岛,拥有8座大桥,成为中国最长的连岛高速公路和跨海桥梁群。

据《浙江日报》

知识点:近年来,杭州湾跨海大桥、舟山跨海大桥等世界级跨海大桥纷纷建成,开启了浙江突破天堑、重构发展新海岸的历程,成为新千年浙江发展的新地标。舟岱大桥也是其中的重要一环,将带动浙江自贸区的进一步发展。

看宁波

宁波第12次荣膺
中国最具幸福感城市

2021中国幸福城市论坛12月30日在京举行,并揭晓“2021中国最具幸福城市”榜单。宁波第12次荣膺“中国最具幸福城市”称号。

“中国最具幸福城市”调查推选活动由新华社《瞭望东方周刊》、瞭望智库共同主办,中国幸福城市实验室和百度研究院商业智能实验室提供技术支持。本年度调查推选活动以“百年红、幸福城”为主题,围绕让人民生活幸福是“国之大者”,以人民城市为人民、实现高质量发展为主线,对中国城市的幸福感进行调查,推介幸福城市建设的生动实践。经过大数据采集、问卷调查、材料申报、实地调研、专家评审等环节的严格遴选,成都、杭州、宁波、长沙、武汉、南京、青岛、贵阳、西宁、哈尔滨10城市被推选为“2021中国最具幸福城市”(省会及计划单列市)。

据《宁波日报》

知识点:宁波市深入践行以人民为中心的发展思想,全心全意为人民服务,真心实意为人民办实事、解难事。宁波聚焦人民群众对美好生活的向往,不断满足人民日益增长的美好生活需要,让宁波人民有更充盈的幸福感、更实在的获得感,幸福民生!